
 



2 
 

УДК 340.111.5:342.78(477) (082) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приватно-правові та публічно-правові відносини: модернізація розвитку в умовах 

воєнного стану: матеріали ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції (в авторській 

редакції), (м. Кропивницький, 07 жовтня 2025 року). Кропивницький, 2025. 500 с. 

 

 

 

 

 

 

Затверджено до друку 

Вченою радою Донецького державного університету внутрішніх справ 

(протокол № 4 від 11 листопада 2025 року) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Публікується за матеріалами ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Приватно-правові та публічно-правові відносини: модернізація розвитку в умовах воєнного 

стану», 07 жовтня 2025 року. 

Збірник містить тези доповідей учасників ІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції «Приватно-правові та публічно-правові відносини: модернізація розвитку в 

умовах воєнного стану», яка відбулася 07 жовтня 2025 року на базі Донецького державного 

університету внутрішніх справ. Збірник розраховано на наукових та науково-педагогічних 

працівників закладів освіти й наукових установ, здобувачів вищої освіти юридичного і 

правоохоронного напрямів, а також на тих, хто цікавиться питаннями забезпечення публічної 

безпеки і порядку; застосування кримінального, адміністративного та трудового 

законодавства; законодавчого регулювання військових і територіальних формувань, реалізації 

прав людини у діяльності правоохоронних органів. 

Матеріали збірнику опубліковані в авторській редакції. 

 
 

 

 

 

© ДонДУВС, 2025 

© Автори тез доповідей, 2025 

  



384 
 

особливостям здійснення стратегічного планування відновлення та розвитку 

територій, вивчення основних понять, законів, функцій, принципів та методів 

публічного управління та адміністрування, приділення уваги сучасній організації 

діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування в Україні, 

їх взаємодії із громадськістю, інформаційно-комунікаційному забезпеченню 

публічного управління відновленням та розвитком територій. Мають бути 

ураховані як умови сьогодення, так і особливості публічного управління 

відновленням та розвитком територій. Важливості набувають управлінські рішення 

в органах публічного управління, зокрема підготовка стратегічних управлінських 

рішень щодо відновлення та розвитку територій. 

Таким чином, з метою забезпечення відновлення та розвитку територій 

вельми актуальним постає здійснення стратегічного планування відновлення та 

розвитку територій, забезпечення прозорості та якості стратегічних інноваційних 

стратегічних управлінських рішень в органах публічного управління, 

результативності та ефективності здійснення публічного управління відновленням 

та розвитком територій. Крім того, є необхідність у теоретичній та практичній 

підготовці фахівців щодо публічного управління відновленням та розвитком 

територій, зокрема особливостям здійснення стратегічного планування 

відновлення та розвитку територій. 
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ВЕТЕРАНСЬКЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК ЧИННИК СТАБІЛІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах тривалої збройної агресії Російської Федерації Україна 

стикається з масштабними викликами соціально-економічного характеру. 

Однією з ключових проблем постає відновлення та підтримка функціонування 

національної економічної системи в умовах воєнного стану. Особливого 
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значення набуває мобілізація внутрішніх ресурсів, зокрема трудового та 

підприємницького потенціалу громадян. У цьому контексті важливим 

інноваційним механізмом постає ветеранське підприємництво, яке отримало 

нормативне закріплення в Законі України «Про ветеранське підприємництво» 

(далі – Закон) №4563-IX від 31 липня 2025 року. 

Запровадження спеціального правового режиму підтримки ветеранського 

бізнесу не лише сприяє соціальній адаптації та економічній незалежності 

ветеранів, а й виконує макроекономічну функцію – стабілізацію економічної 

системи шляхом створення нових робочих місць, наповнення бюджетів та 

активізації інвестиційної діяльності. 

Закон визначає ветеранське підприємництво як самостійну, ініціативну, 

систематичну, на власний ризик господарську діяльність або незалежну 

професійну діяльність, що здійснюється суб’єктами ветеранського 

підприємництва, які відповідають визначеним критеріям, з метою досягнення 

економічних і соціальних результатів, у тому числі одержання прибутку. До 

суб’єктів ветеранського підприємництва належать ветерани та ветеранки, 

зареєстровані як ФОП, самозайняті особи або юридичні особи, де ветерани та 

ветеранки є власниками (володіють щонайменше 100% статутного капіталу або 

всі члени – ветерани та ветеранки). 

Статус суб’єкта ветеранського підприємництва надається строком на п’ять 

років і забезпечує право на отримання фінансової, консультаційної та 

інформаційної підтримки від держави, доступ до пільгових кредитів і грантових 

програм. Таким чином, законодавець формує комплексний підхід, який охоплює 

як економічний, так і соціальний аспекти діяльності ветеранів у сфері бізнесу. 

Ветеранське підприємництво може розглядатися як стабілізуючий чинник 

економіки України. Передусім воно сприяє збереженню та відновленню 

людського капіталу. Повернення ветеранів до мирного життя через 

підприємницьку діяльність мінімізує ризики безробіття та соціальної ізоляції, 

формуючи умови для їхньої самореалізації. 

Важливим є внесок у розвиток малого та середнього бізнесу, який 

традиційно відіграє ключову роль у стійкості національної економіки. Створення 

та функціонування ветеранських підприємств сприяє збільшенню податкових 

надходжень, що, у свою чергу, забезпечує стабільність місцевих бюджетів і 

фінансову автономію громад. 

Ветеранський бізнес характеризується також високим інноваційним 

потенціалом. Бойовий досвід, дисципліна, уміння працювати в умовах 

невизначеності й ризику перетворюються на організаційну культуру, яка здатна 

трансформуватися у конкурентні бізнес-моделі. Соціальний вимір цієї діяльності 

не менш значущий: залучення ветеранів до підприємництва сприяє зменшенню 

рівня соціальної напруги та утвердженню економічного патріотизму. 

Нормативна база, закладена Законом №4563-IX, передбачає низку 

преференцій для розвитку ветеранського підприємництва. Серед них особливе 

місце займають фінансові інструменти: гранти, пільгові кредити, компенсація 

відсоткових ставок. Значущим є право на участь у державних і муніципальних 

програмах із зарезервованими контрактами для ветеранських підприємств, а 
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також можливість оренди державного та комунального майна на пільгових 

умовах. Важливу роль відіграють освітні програми, спрямовані на підвищення 

кваліфікації та розвиток інноваційного потенціалу. 

Завдяки цим механізмам ветеранське підприємництво перетворюється з 

окремої індивідуальної ініціативи на системний елемент державної економічної 

політики. 

Водночас функціонування ветеранського бізнесу може супроводжуватися 

низкою проблем. Адміністративні бар’єри у процесі набуття статусу суб’єкта 

ветеранського підприємництва та доступу до державних програм підтримки 

ускладнить його розвиток. Недостатність фінансування з боку державного 

бюджету обмежить можливості масштабування бізнес-ініціатив. 

Нерівномірність регіональної підтримки може створити дисбаланс у розвитку 

різних територій, тоді як обмеженість доступу до ринків і конкуренція з 

великими компаніями звужують економічні перспективи. 

Не можна ігнорувати й ризики зловживань, коли пільгами намагатимуться 

скористатися особи, які формально відповідають вимогам закону, проте 

фактично не мають наміру здійснювати підприємницьку діяльність. 

Для посилення ролі ветеранського підприємництва у стабілізації 

економічної системи України необхідним є вдосконалення цифрових механізмів 

обліку суб’єктів через Єдиний державний реєстр ветеранів війни, що забезпечить 

прозорість і доступність інформації. Доцільним виглядає впровадження системи 

публічного моніторингу ефективності використання державної підтримки. 

Важливо також стимулювати створення ветеранських бізнес-асоціацій і 

кластерів, які об’єднають підприємців для спільного просування на ринку. 

Перспективним є розширення міжнародного співробітництва та 

включення ветеранських підприємств у програми експортного розвитку, що 

відкриє нові можливості для залучення інвестицій і виходу на зовнішні ринки. 

На місцевому рівні слід забезпечити рівний доступ до інформаційних, 

консультаційних та освітніх ресурсів, аби уникнути територіальної нерівності у 

підтримці бізнесу. 

Підсумовуючи викладене, можна прийти до висновку, що ветеранське 

підприємництво є не лише формою соціальної адаптації військовослужбовців 

після повернення з фронту, але й потужним чинником стабілізації економічної 

системи України в умовах воєнного стану. Нормативна база, закріплена в Законі 

№4563-IX, створює правові та організаційні передумови для розвитку цього 

сегмента економіки. 

Його вплив проявляється у підвищенні рівня зайнятості, збільшенні 

податкових надходжень, посиленні конкурентоспроможності економіки та 

збереженні людського капіталу. Водночас ефективність реалізації поставлених 

завдань залежить від належного фінансового забезпечення, удосконалення 

процедур доступу до підтримки, а також від активної участі органів державної 

влади та місцевого самоврядування. 

Таким чином, ветеранське підприємництво має всі підстави стати одним із 

ключових елементів відбудови та модернізації української економіки як під час 

війни, так і в післявоєнний період. 
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